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O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - Senhoras 

e senhores, deputadas, deputados, autoridades presentes, 

imprensa, galeria, assessores de parlamentares e servidores 

desta Casa Legislativa, que acompanham esta solenidade de 

dentro e fora dos gabinetes e aos nossos telespectadores que 

assistem ao vivo pela TV Assembleia, canal 7.2 e também pelas 



páginas oficiais da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, pelo Youtube e pelo Facebook.  

É com grande satisfação que nós os recebemos nesta 

tarde, para a realização desta Sessão Solene para outorga de 

Título de Honra ao Mérito, Medalha do Mérito Legislativo e 

Votos de Louvor em homenagem à Empresa Amatur e aos seus 

colaboradores em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia, após a aprovação em plenário 

do Requerimento dos Excelentíssimos Senhores Deputados 

Estaduais Delegado Lucas e Cirone Deiró.  

Para darmos início a esta solenidade gostaríamos de 

convidar para compor a nossa Mesa de Honra os Excelentíssimos 

Senhores Deputados Estaduais Cirone Deiró e Deputado 

Delegado Lucas, proponentes desta Sessão Solene. 

Convido ainda o Senhor Paulo Higo Ferreira de Almeida, 

Diretor Adjunto do Departamento Estadual de Trânsito – 

Detran. 

Convido, neste momento, o Senhor Remidio Monai 

Montessi, Presidente da Empresa Amatur. 

Na sequência convidamos a Senhora Daniely Vale de Souza, 

neste ato representando a Federação das Empresas de 

Transportes Rodoviários da Região Norte – Fetranorte. Seja 

bem-vinda. 

Convido o Senhor Antônio Carlos da Silva, Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores do Transporte Rodoviário do 

Estado de Rondônia – Sinttrar. 

Convido o Senhor Adélio Barofaldi, Presidente do Grupo 

Rovema. 

Neste momento o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Cirone Deiró fará a abertura oficial desta solenidade.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Boa tarde senhores e 

senhoras, muita alegria estar recebendo todos aqui na nossa 

Casa, a Casa do Povo. É uma satisfação e, em meu nome, 

Deputado Cirone Deiró, e em nome do Deputado Delegado Lucas 

Torres, propositores desta Sessão Solene, desejamos que 

todos sejam muito bem-vindos. 

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

rondoniense, declaro aberta esta Sessão Solene para outorga 

de Título de Honra ao Mérito, Medalha do Mérito Legislativo 

e Votos de Louvor em homenagem à Empresa Amatur e aos seus 

colaboradores em reconhecimento pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, neste momento convido a todos os presentes para, 

de pé, cantarmos o Hino “Céus de Rondônia” (Letra de Joaquim 

Araújo Lima, e Música do Doutor José de Mello e Silva). 

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”) 

Podeis assentar.  

Gostaríamos de convidar neste momento a Excelentíssima 

Senhora Tereza Janete Santos, Superintendente Regional do 

Trabalho em Rondônia, para fazer parte do nosso dispositivo. 

Seja muito bem-vinda.  

Senhoras e senhores, registramos e agradecemos a 

presença das seguintes autoridades: Senhor Vereador 

Jeripoca, do Município de Nova Mamoré; Senhor Lindomar 

Barroso, Diretor do Sindicato dos Motoristas e Trabalhadores 

em Transportes Rodoviários de Passageiros e Cargas; Senhora 

Ediléia Matos, Gerente Comercial da TV Norte SBT; Senhora 



Ketlin Oliveira, Executiva da TV Norte também. Ainda 

agradecemos neste momento a presença dos familiares e amigos 

dos nossos homenageados e colaboradores da Empresa Amatur.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mais uma vez, boa 

tarde a todos. É uma grande satisfação estar aqui hoje 

recebendo os homenageados, os familiares, as pessoas amigas, 

empresários, meu colega Deputado Delegado Lucas, para 

homenagear uma empresa, um empresário, uma família que 

acredita no Estado de Rondônia.  

O Estado de Rondônia é um Estado de oportunidades, um 

Estado que cresce 7% ao ano graças ao povo pujante, o povo 

trabalhador, o povo ordeiro que deixaram nessa terra aqui 

seu suor, seu sangue para desenvolver esse rincão do nosso 

país, esse rincão da Federação. Então, para nós deputados 

estaduais, representantes do povo, ficamos muito felizes 

quando vemos empresários que acreditam neste Estado, que vêm 

trazer eficiência no transporte de passageiros, vêm dar 

oportunidades para que as pessoas tenham o direito escolher 

o transporte de qualidade.  

Então nós, como deputados estaduais, queremos aqui 

reconhecer, celebrar este momento com a família do senhor 

Remidio, com os servidores, com os colaboradores, com os 

empresários, com a sociedade civil organizada. Um momento 

histórico para o nosso Estado. Uma empresa que através de 

seus colaboradores diretos e indiretos, mais de 200 famílias 

hoje trabalham com essa empresa, geram renda no nosso Estado. 

Então para nós é uma grande satisfação e uma alegria estar 

fazendo uma Sessão Solene para reconhecer o trabalho dessa 

empresa e os investimentos aqui no nosso Estado.  

Quero aqui cumprimentar o senhor Adélio Barofaldi, 

Presidente do Grupo Rovema, um amigo de muito tempo — não é, 



Adélio? — de alguns anos. Nós trabalhamos, atuamos no mesmo 

ramo de trabalho. Então, para nós é sempre uma satisfação 

tê-lo aqui. O senhor que acreditou no Estado de Rondônia na 

década de 1980; tem grandes investimentos do Estado; é um 

gerador de emprego e renda; e tirou essa tarde para vir aqui 

recepcionar um colega empresário que está investindo e está 

acreditando no Estado de Rondônia. Obrigado pela presença do 

senhor.  

Senhor Antônio Carlos, Presidente do Sindicato, aqui 

presente aqui na Assembleia, juntamente com os colaboradores 

dessa empresa. E tenho certeza que irmanados juntos nós 

conseguimos fazer muito mais por esse Estado. Então obrigado 

pela sua presença.  

A Senhora Daniely, representando as empresas de 

transportes rodoviários aqui no Estado de Rondônia. Obrigado 

pela sua presença, por estar aqui conosco e trazer aqui o 

abraço ao nosso empresário, a quem acredita no nosso Estado.  

Nosso homenageado, Presidente da Empresa Amatur, o 

Senhor Remidio. Falei aqui no início sobre a estada dele 

aqui no Estado de Rondônia. Veio para cá na década de 1980; 

foi para o Estado de Roraima; e hoje continua conosco e 

fazendo investimentos aqui no nosso Estado.  

Dona Teresa, Superintendente Regional do Trabalho, aqui 

presente conosco. É uma satisfação tê-la aqui. Obrigado por 

vir prestigiar, nesta tarde, esta Sessão Solene aqui conosco.  

Meu colega de Parlamento, Deputado Lucas Torres, já vou 

passar a palavra para ele para fazer os cumprimentos, antes 

de dar continuação da Sessão. Um grande amigo, estamos 

ladeados, o gabinete um ao lado do outro. Então, estamos 

sempre trabalhando em prol da nossa sociedade, trabalhando 

em parceria para fortalecer o nosso Estado.  



Acho que esse é o nosso objetivo, tanto meu quanto dele, 

trazer qualidade de vida para o povo rondoniense, trabalhar 

em prol de vocês. A nossa missão é deixar um legado, aquilo 

que estiver ao nosso alcance, sempre fazer o melhor, sempre 

pensando na nossa sociedade. Não adianta o Estado fazer 

investimentos em estrada, em prédios, em construções, se não 

cuidar de pessoas. Então, esse é o principal objetivo de 

todos nós.  

Meu amigo, Paulo, Diretor Adjunto do Detran, um amigo 

pessoal que tem feito um grande trabalho – fez na Seas -, 

agora lá no Detran. Tem contribuído muito para o crescimento 

do Estado de Rondônia, tem buscado sempre aperfeiçoar a 

atuação do Detran aqui no Estado. Então, fica aqui o nosso 

reconhecimento pelo seu trabalho, pela sua gentileza, de 

sempre estar aqui conosco na Assembleia Legislativa. 

Cumprimentar o Valdir Vargas, amigo, que está sempre 

representando o setor empresarial, da Associação Empresarial 

aqui de Porto Velho. Obrigado. Mais um investimento que nós 

recebemos no nosso Estado, Valdir. Então, a gente precisa 

sempre estar de olhos abertos para as pessoas que queiram 

investir no nosso Estado e estender o tapete vermelho 

realmente, para que esses investimentos venham, que geram 

renda, geram emprego aqui no nosso Estado. 

Somos um Estado em que a nossa economia, a nossa grande 

mola propulsora é a roça, a indústria do alimento. É colocar 

alimento na mesa das pessoas, é a agricultura familiar, é o 

pequeno, é o médio, é o grande. Mas nós temos uma juventude 

vindo aí, precisando de oportunidades, de geração de emprego 

e de renda aqui nesse Estado. Então, a gente precisa 

realmente, de empresários corajosos, que venham fazer esses 

investimentos em nosso Estado.  



Quero passar a palavra ao também proponente dessa Sessão 

Solene, nós estamos em conjunto, eu e o Deputado Lucas, para 

ele fazer aqui a sua saudação. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Boa tarde a todos e a todas. Eu 

gostaria de iniciar a minha fala nesta tarde solene, louvando 

a Deus pela nossa saúde e pelas nossas vidas, que da mesma 

forma que Deus nos trouxe em segurança, possa ao final deste 

evento, nos levar em tranquilidade para os nossos lares.  

Tem motorista de ônibus aí? Levanta a mão aí, se tiver. 

Alguns. Um dia, eu - para quem não me conhece, meu nome é 

Lucas, eu sou Delegado da Polícia Civil, estou deputado - 

estava lá em Buritis, que é a minha cidade, trabalhando e 

estava estressadíssimo, senhor Remidio, um dia, falei: não 

deve ter profissão mais estressante que a minha.  E joguei 

no Google “profissões mais estressantes”. E eu perdi, pois, 

motorista de ônibus aparecia em primeiro lugar. É verdade, 

é estressante mesmo?  

Mas aí, tinham dois diferenciais, não mostrava lá da 

Amatur, da Amatur não deve ser estressante. Então, eu estava 

errado, e também não estava, que o delegado era de Buritis 

– e de Buritis, devia ser o primeiro. Uma mulher motorista? 

Por favor, fique de pé. Ela se encontra? Parabéns! Uma salva 

de palmas. Muito bem, graças a Deus uma mulher motorista de 

ônibus porque elas são mais calmas, são mais tranquilas.  

Eu quero cumprimentar, embora o proponente aqui - o meu 

amigo, Deputado Cirone Deiró -, que já disse muito bem que 

nós somos vizinhos de gabinete, tem uma proposta legislativa 

para a gente quebrar a parede, não é Deputado Cirone, fazer 

um gabinete só! Estamos tentando aprovar isso, é um grande 

amigo. Eu fico muito orgulhoso de estar com ele hoje, aqui 

nesta tarde, propondo esta homenagem, merecida.  



Já foram nominadas aqui todas as autoridades, mas eu 

quero brevemente mencioná-los e me chamou a atenção que 

quando o Deputado Cirone fez menção ao senhor Adélio 

Barofaldi, ele foi dizer há quanto tempo se conheciam, e 

hesitou. Acho que ele não quer revelar a idade de vocês. “Há 

muitos anos”, ele disse, não é? 

Mas são dois pioneiros de Rondônia, o Deputado Cirone 

também, ali na região de Cacoal, faz um belíssimo trabalho 

como deputado estadual, como vice-prefeito, e antes de tudo 

isso, como membro da sociedade civil. E o senhor também, 

senhor Adélio, tem um legado já pelo Estado de Rondônia, 

embora não exerça um mandato eletivo, o senhor é muito 

atuante em todas as bandeiras que são de interesse e são 

caras à população rondoniense. Nós ficamos muito felizes de 

estar aqui com o senhor, como Presidente do Grupo Rovema, 

participando desta solenidade. 

Cumprimentar o senhor Antônio Carlos da Silva, 

Presidente do Sindicato dos Motoristas; cumprimentar a 

senhora Daniely Vale de Souza, representando a Federação das 

Empresas de Transportes Rodoviários da Região Norte; o senhor 

Remidio, que aqui vai ser bastante ainda mencionado, neste 

evento, como Presidente da empresa homenageada, da Amatur; 

cumprimentar a senhora Tereza Janete Córdova Santos, 

Superintendente Regional do Trabalho em Rondônia; o Senhor 

Paulo Higo de Almeida, representando aqui o Detran, como 

Diretor Adjunto do Departamento e o Deputado Cirone - que é 

um proponente conjunto conosco, desta homenagem.  

E aqui, de forma muito simbólica, eu quero cumprimentar 

toda a equipe da Amatur de Nova Mamoré, em nome do meu amigo 

Sílvio Clímaco, que está aqui presente. Acabou meu tempo, 

cortaram meu microfone. Pedir mais um minuto, Presidente. E 

de forma muito especial aqui, meu correligionário, um 

empreendedor jovem, mas muito competente de Porto Velho, que 



está hoje aqui pra prestigiar esse evento, que é o Valdir 

Vargas. Deus lhe abençoe nessa caminhada, nesse novo desafio 

que o senhor tem enfrentado. Estou a sua caminhada com muito 

orgulho, saber que Rondônia, Porto Velho em especial, tem 

jovens do seu quilate dispostos a fazer a diferença. Então, 

parabéns. Nós estamos muito honrados com a sua presença hoje 

aqui, Valdir Vargas.  

E agora, de forma mais sucinta ainda, quero dizer que 

eu e o Deputado Cirone estamos aqui como proponentes, mas é 

um recado de todos os 24 deputados da Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia. E aqui em nome do nosso Presidente 

Marcelo Cruz, eu quero dizer para todos que serão 

homenageados, senhor Remidio, que essa propositura ela teve 

que vir a plenário, ela foi lida e ela foi votada. E por 

unanimidade todos os deputados aprovaram, e houve um 

sentimento unânime pela Assembleia para que os senhores e 

senhoras pudessem estar aqui, recebendo essa homenagem. 

 Nós vemos a Empresa Amatur como uma empresa pioneira 

e desbravadora. Porque os trechos que a Amatur se dispõe a 

trafegar são rotas de difícil acesso, de difícil localidade, 

se não fosse a coragem, a determinação e a vontade de vocês, 

- de estar podendo garantir um direito básico, 

constitucional, que é o direito de ir e vir -, a população 

desses caminhos, desses trechos, estaria desassistida.  

Então, o Estado de Rondônia tem muito orgulho de ter 

uma empresa que acredita em Rondônia, que acredita na ligação 

entre Rondônia, o Amazonas e o Acre, que acredita na região 

Norte e que não visa apenas o comércio, mas a integração 

regional, o fortalecimento e o crescimento dessas economias, 

dando dignidade para essa população em momentos de 

dificuldade.  



Nós queremos, é claro, que um dia que todos os trechos 

estejam pavimentados e asfaltados. E aí nesse momento, vai 

chegar um monte de gente querendo explorar e trabalhar, 

porque já vai ser fácil. Mas, nós queremos homenagear quem 

enfrenta as dificuldades e quem está aí todos os dias 

superando as adversidades para fazer um trabalho de destaque 

e de reconhecimento.  

E a empresa é uma pessoa jurídica, ela não existe. Você 

não abraça, você não beija, você não pega uma empresa no 

colo. A empresa são as pessoas, são os colaboradores, são 

vocês que estão aqui presentes. Então, nada mais justo do 

que reconhecer a empresa através do reconhecimento às pessoas 

que fazem com ela exista, deixando a sua marca onde ela passa 

e deixando esse sinal positivo, que é o legado que a Amatur 

já tem no Estado de Rondônia e em todos os Estados que ela 

opera.  

E eu quero finalizar aqui fazendo honra a quem merece, 

honra, ao nosso amigo Luís Carratte. Por favor, Luís 

Carratte, fique de pé, por gentileza, meu amigo. Todos nós 

sabemos aqui os esforços que você fez para que essa Sessão 

pudesse estar acontecendo de forma tão prestigiada, esse 

evento solene aqui. Você lutou dias a fio para que ocorresse 

dessa forma maravilhosa. Então aqui, o nosso agradecimento 

a você por fazer isso acontecer em realidade, e a Assembleia 

Legislativa tem um quadro de excelência tendo você aqui 

conosco.  

Muito obrigado a todos. Peço perdão se eu me estendi, 

e que tenhamos um excelente evento. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Lucas Torres. Quero aqui também estender o meu agradecimento 

ao Carratte. Gratidão por você ter a sensibilidade de ter 



organizado todo o evento, receber as pessoas. Obrigado de 

todo o coração. A Assembleia Legislativa fica feliz de ter 

colaboradores com essa magnitude, com essa sensibilidade.  

Agradecer também toda a nossa equipe, toda a equipe da 

Assembleia Legislativa, Taquigrafia aqui presente, toda a 

equipe de mídia, todos presentes que estão fazendo a 

transmissão desse evento, a todo o Estado de Rondônia. Nossa 

gratidão e reconhecimento pelo apoio que vocês dão a nós 

parlamentares, para que possamos efetivamente fazer o nosso 

trabalho e divulgar à nossa sociedade rondoniense.  

O Cerimonial que tem sempre atuado de maneira, com muita 

competência, de maneira que receber as pessoas aqui, desde 

as das recepcionistas lá na frente até o nosso 

cerimonialista. Nossa gratidão, nosso reconhecimento aqui em 

nome dos 24 Deputados Estaduais.  

Mas, eu quero franquear a palavra ao senhor Adélio 

Barofaldi, para fazer uma saudação aos nossos homenageados, 

à empresa. O senhor tem a palavra por quanto tempo necessário 

for.  

 

O SR. ADÉLIO BAROFALDI – Boa tarde a todos. Boa tarde, 

Cirone. Obrigado pela deferência. Queria parabenizar o 

Remidio pela bravura. A gente vê e acompanha o Remidio há 

muito tempo aí e vê que ter ônibus na Amazônia não é fácil, 

não é, Remidio? Ter ônibus em São Paulo, no Paraná, Rio 

Grande do Sul é bem mais fácil que aqui.  

E vocês, motoristas, têm um papel muito importante. 

Você nunca está sozinho. Você tem 40, 30, 45 pessoas que 

acompanham vocês nessas estradas que vocês andam. Estradas 

brasileiras, que eu falo, não é a estrada do Sul, mas sim, 

a estrada da Amazônia.  



Mas, em nome da empresa, eu quero dizer que nós estamos 

aqui em Rondônia há 40 anos. A gente veio para cá, eu sou do 

Rio Grande do Sul, mas eu vim do Paraná para cá 40 anos 

atrás, atrás de uma oportunidade. E eu vejo Rondônia, há 

mais algumas pessoas, que têm mais de 21 anos, como eu tenho, 

sabe que nós viemos para cá atrás de uma oportunidade. 

Lá no Sul, vida boa, praia, teatro, cinema, shopping, 

tudo tem lá no Sul e aqui, quando vim a 40 anos atrás, nós 

tivemos muita dificuldade. Eu vejo lá na empresa hoje muita 

gente se aposentando, que começou a trabalhar com a gente lá 

há 40 anos, na época do garimpo, na época da madeira, da 

malária, da falta de energia. Quando faltava energia, não 

tinha água, não tinha ar-condicionado.  

E o empresário estava aqui. O empresário foi 

desbravando. Não tinha estrada para o Acre, era chão. Daqui 

para Guajará-Mirim não tinha asfalto. Então, quando eu falo 

para os meus netos que tinha isso, eles não acreditam. A 

juventude de hoje não acredita que não tinha asfalto daqui 

para Cuiabá, daqui para Guajará-Mirim ou daqui para o Acre. 

E a gente passou por tudo isso.  

Eu lembro na época do garimpo, Deputado Cirone, a gente 

saia daqui de Porto Velho para ir aos garimpos ao longo da 

BR aqui até Guajará-Mirim, quando chegava no meio do caminho 

se chovesse não saia mais. Você tinha que pegar o carro, 

normalmente carro pequeno naquela época, as pampas, os unos, 

o macete era você colocar bem no meio da estrada para o carro 

parar, atolar bem no meio, se colocasse na lateral os carros 

passavam e não tiravam você.  

Então, quando eu ia para o garimpo, você via que ia 

parar o carro, colocava bem no meio da pista para não passar 

ninguém, porque aí eles ajudavam você passar, senão eles 

passavam e te deixavam para trás. E muitas vezes a gente 



“posou” dentro de carro. Eu “posei” muitas vezes dentro de 

carro, em draga de garimpo porque não tinha retorno.  

Isso tudo são histórias que a gente conta hoje para 

essa juventude e para eles isso não existe. Parece que é uma 

utopia. E os desafios empresariais, o Remidio sabe disso, 

são muito grandes. A gente tem uma legislação, tem aqui a 

Tereza que é do Ministério do Trabalho, a gente tem uma 

legislação hoje muito forte, muito atuante, muito presente.  

Outro dia um cara comentou para mim, falou assim: “Olha, 

precisa ter quinhentos e poucos deputados em Brasília para 

fazer lei?” Todo dia tem que inventar uma lei lá em Brasília 

e nós, os pobres mortais brasileiros, temos que cumprir. 

Então, se tivesse menos deputados em Brasília, daqui a pouco, 

seria menos leis para gente cumprir todo dia, porque eles 

têm que fazer alguma coisa em Brasília. Eles vão lá para 

criar lei, para criar norma, para criar regra e o 

trabalhador, nós que pagamos os impostos, a gente está na 

linha do trem e não tem como fugir muito não.  

Como que o trabalhador, “olha, eu não quero pagar 

imposto de renda, não quero pagar INSS, eu não quero pagar 

um encargo”, se você está na linha do trem você não tem 

opção. Nós temos no grupo hoje mil funcionários diretos na 

empresa e a gente paga o dobro da Folha com encargos 

trabalhistas. Daria para dobrar o salário do trabalhador 

hoje, se não tivesse que pagar encargos. E eu tomo a 

reflexão, estamos em época de política agora. Eu não sou 

político, mas eu gosto de provocar para refletir sobre isso. 

O trabalhador que está pagando essa conta do Brasil.  

Quando tem inflação, o governo aumenta imposto, não é 

o empresário que paga, gente. O governo aqui aumentou o ICMS 

(Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Prestação de 

Serviços) outro dia, de 17,5% para 19,5%. Quem vai pagar 



esses 2% de aumento de ICMS? É nós trabalhadores, nós que 

vamos no mercado. Quando for comprar no mercado, tu achas 

que o Gonçalves vai pegar esse imposto e vai ficar com ele? 

Ele vai pôr na mercadoria.  

Quando aumenta o combustível, quem vai pagar somos nós, 

não é o governo. O governo arrecada muito mais. O único que 

ganha dinheiro com a inflação é o governo. Porque os produtos 

vão aumentando, os tributos são proporcionais ao aumento. 

Isso vai fazendo o quê? Gerando mais caixa para o governo.  

Você imagina há 40 anos atrás, quando criaram 

Assembleia, Deputado Cirone, aqui tinha 24 deputados. E o 

Estado era desse tamanhinho assim com arrecadação. Hoje o 

Estado continua com 24 deputados e olha o tamanho da 

arrecadação do Estado. E os deputados continuam trabalhando, 

mas ainda são 24. Se fosse uma empresa como nós, começamos 

com 10 funcionários há 40 anos, oito, seis, sete era da 

família que trabalhavam na empresa. Hoje nós temos mil 

trabalhadores.  

Na mesma proporção, a Assembleia de Rondônia, se fosse 

crescer com a evolução do Estado tinha que ter mil deputados 

trabalhando em Rondônia. Então, a gente vê que tem uma 

desproporção do trabalhador com o empresário com a economia 

que nós estamos vivendo.  

Estamos em um momento muito delicado da economia do 

Brasil. Inflação de 4,5% e juros de 10,5% ao ano. Tem uma 

diferença. Se os preços estão aumentando 4,5%, por que os 

juros tem que ser 10,5%? Para o Remidio financiar um ônibus 

hoje os juros dele é 14%, 18% ao ano. Se nós estamos falando 

de uma inflação de 4,5%, nós temos um diferencial muito 

grande que alguém está levando isso para casa, entendeu? Que 

provavelmente sejam os banqueiros que estão ganhando 

dinheiro hoje no Brasil.  



Mas, eu estou aqui Remidio, estou provocando vocês e 

para sentir. Nós tínhamos uma empresa de ônibus aqui em Porto 

Velho, tivemos que vender essa empresa de ônibus porque a 

gente não aguentou a pressão desse movimento, dessa 

dificuldade que tem para tocar uma empresa.  

O Remidio está de parabéns por ele aguentar uma empresa 

de ônibus. Não é fácil. Não é por causa de vocês que estão 

aqui, não. É a dificuldade de você ser empresário nesse ramo. 

Pode ver que hoje aqui nós temos praticamente duas ou três 

empresas de ônibus. O Remidio é um que está se destacando, 

com muita dificuldade. A hora que ele pegar e colocar um 

milhão e meio, dois milhões em um ônibus parece que é simples 

isso, para fazer rodar, para fazer gerar receita, para entrar 

em estrada ruim.  

Ser empresário nesse Brasil, falo para vocês, é um 

desafio diário e a gente tem que ter muita paciência para 

superar tudo isso. Porque o governo tem muito controle, muito 

domínio das situações. Cria uma Portaria lá em Brasília de 

noite e de manhã cedo está valendo, igual a Medida 

Provisória. De noite, o Presidente faz uma Medida Provisória 

e no outro dia de manhã a empresa tem que aplicar aquela 

Medida Provisória.  

Então, eu falo assim, ser empresário aqui em Rondônia 

é melhor que no Sul do Brasil. Nesses 40 anos aqui, nós 

passamos vários momentos: ciclo do garimpo, depois o ciclo 

da madeira, depois veio o ciclo das usinas, provavelmente 

muito dos senhores trabalharam nas usinas. Quando a usina 

foi embora o que aconteceu com Porto Velho? Teve uma sobra 

de casas, de prédios, de restaurantes. Porto velho deu uma 

desaquecida. 

E agora veio o agronegócio, que está despontando e hoje 

Rondônia é o Estado brasileiro com menor nível de desemprego. 



Nós estamos com menos de 3% de desemprego em Rondônia em 

relação ao Brasil, que está 8%, 9%. Então isso é muito bom, 

mas por outro lado a gente fica preocupado porque precisa 

qualificar essa mão de obra. 

Eu acho que essa qualificação de mão de obra precisa 

vim em um outro modelo. Antigamente, o ônibus não era 

automático. Antigamente o ônibus era todo manual. Hoje uma 

máquina agrícola tem computador a bordo, tem um monte de 

situações que a pessoa tem que ter um nível de escolaridade 

um pouco melhor do que tinha a 10, 15 anos atrás.  

Então, essa falta de mão de obra, não é a mão de obra 

que está faltando, é a qualificação dessa mão de obra que 

está faltando no mercado. E aí são as faculdades, as 

federações que têm que olhar para esse novo viés. Acho que 

Rondônia, o Amazonas também, Boa Vista, estão com destaque 

muito grande no agronegócio, mas precisam melhorar esse 

perfil de mão de obra, esse perfil de trabalhador, para que 

a gente tenha um desempenho igual ao Sul do Brasil.  

Nós temos em Porto Velho, hoje, cinco portos de 

navegação aqui. E o rio Madeira agora com essa 

previsibilidade de seca, para todo o trânsito fluvial. Ano 

passado nós tivemos uma dificuldade já de fornecimento de 

combustível, gás de cozinha, provavelmente esse ano a gente 

vai ter novamente essa dificuldade.  

E aí a BR-319, o Da Silva está aqui, que é da BR-319, 

aí, deputados, todo o apoio que vocês conseguirem dar para 

a BR-319, neste momento, é importantíssimo a gente trabalhar 

muito forte para liberar todas as licenças ambientais, 

licenças que precisam para asfaltar essa BR para Manaus. 

Porque é o caminho sem volta para essa população, porque, se 

depender só do rio Madeira, a gente pode ter dificuldade 

daqui para frente, em alguns momentos do ano.  



Então, a BR-319 é superimportante. Qualquer matéria 

chegar aqui, Deputado Cirone, que vocês tenham agilidade e 

a observação de quanto é importante essa BR para lá. Porque 

hoje nós não temos voo para Manaus. A BR em alguns momentos 

não passa e a navegação do rio Madeira na época da seca 

também não passa. Então, é um dificultador muito grande que 

a gente tem, além de perder aquele mercado de Manaus, que é 

o mercado que pode atender Rondônia com consumo de alimentos, 

que é produzido em Rondônia e que Manaus precisa disso.  

Então, eu queria parabenizar vocês. Eu acho que é muito 

importante esse reconhecimento. Isso faz com que o Remidio 

compre mais cinco ônibus meus, amanhã, já vou mandar tirar 

o pedido, porque ele vai ficar empolgado para colocar mais 

ônibus daqui para Manaus, com a BR-319 funcionando, e, com 

certeza, vai atender melhor a população.  

Gente, obrigado a vocês, parabéns. Obrigado por ter me 

dado a oportunidade. Obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, senhor 

Adélio, pelas palavras, o reconhecimento ao empresário, aos 

colaboradores, aos homenageados nessa tarde.  

Quero franquear a palavra ao senhor Antônio Carlos, 

para fazer uso da palavra.  

 

O SR. ANTÔNIO CARLOS DA SILVA – Boa tarde, meus amigos 

de volante. Em nome daquela motorista ali, eu quero 

cumprimentar todos os motoristas, porque eu fui criador da 

escolinha dos motoristas da Viação Independência em 1983. Em 

1984 já estava lá dentro. Cheguei aqui no ramo, em 1983, 

Remidio, quando não tinha nada. Sou motorista da Gontijo há 

30 anos.  



Em nome da Salete, quero cumprimentar aqui os amigos. 

Agradecer a esses dois deputados, Delegado Lucas e Cirone, 

porque, pela primeira vez nesta Casa, se chama o sindicato 

para compor uma Mesa. Vários projetos foram discutidos nesta 

Casa e a gente ficou descartado.  

Mas também, eu não poderia deixar de registrar a 

presença de dois grandes empresários, que eu conheci no ano 

1982. Um já está fora do mercado, o outro já está indo atrás. 

É o Adair Cordeiro, da Tekla Tur. Viajei muito para 

Fortaleza. Devido às dificuldades, o senhor sabe, você é 

mais novo do que eu. São os ônibus que acabam mesmo. O Beto, 

aqui de Manaus.  

E quando o Adélio fala isso, eu também na empresa, quero 

dizer que, em conjunto com a Daniely, que está aqui, que eu 

a cumprimento também; nós estamos com um simulador de volante 

bem avançado para qualificar os nossos profissionais que são 

um dos melhores do país. Número de acidentes não tem, porque 

o sindicato está em cima, com 14 médicos, com um hotel de 

trânsito; tratando da família; quando chama, a viatura chega. 

Isso, nós temos uma preocupação muito grande com a 

mensalidade dos senhores, do qual são testemunhas. Na 

pandemia nós também estávamos lá, com álcool em gel, correndo 

para ajudar, e não tivemos força a não ser de Deus.  

Então, quando o Adélio fala que ser empresário é 

difícil, difícil é para nós que somos motoristas. Sabemos, 

companheiro, que esta Casa aqui aprovou leis, aqui dentro, 

que prejudicou a nós, motoristas — quero deixar bem claro 

aqui — e muito. Quando se faz um monte de passe-livre e não 

tem o retorno. Prejudica a gente e também o usuário que paga 

caro. Os predadores acabando com a gente. Não está fácil 

não, André, ser empresário aqui dentro. Não está fácil para 

os sindicatos, não.  



Estou em uma negociação com esses trabalhadores aqui 

para pagar 4%, eu estou apanhando na testa e na sola do pé. 

Os ônibus não andam com 40 passageiros, não. É com 10 ou 20. 

E se faz politicagem dentro desta Casa. Pesada. Mas tem que 

ouvir. Eu quero parabenizar aqui o Deputado Delegado Lucas, 

porque ele chegou aqui humilde. Ele chegou aqui sereno, como 

delegado, mas o outro aqui já foi “pulando nos peitos”, “que 

eu vou botar no lugar”, bateu nessa mesa. Não é assim que 

resolve. Se resolve com diálogo, com paciência.  

Eu quero pedir aqui desculpa a cada um de vocês. Tenho 

lutado dia e noite. Mas, as dificuldades são tamanhas. Eu 

queria que esses dois deputados nos chamassem aqui para 

discutir realmente mesmo o setor de transporte como ele é, 

porque eu sou de uma Federação, a CNTTT (Confederação 

Nacional dos Trabalhadores em Transportes Terrestres); sou 

também da Fetranorte (Federação dos Trabalhadores em 

Transportes Rodoviários dos Estados da Região Norte), que é 

o Manoel Farias. Estou aqui com todos os documentos. Nosso 

sindicato tem 14 médicos trabalhando por vocês.  

Das melhores clínicas de Porto Velho, os melhores 

médicos estão dentro do Sinttrar (Sindicato dos 

Trabalhadores do Transporte Rodoviário do Estado de 

Rondônia) para tratar da família da gente. Isso eu posso 

fazer, porque eu quero proteger o meu patrão. Eu tenho que 

me ajoelhar ao meu patrão. Mas, o meu patrão não é o Remidio, 

não. O Remidio é o administrador da empresa. Meu patrão é o 

usuário. Mas, eles não sabem por que a passagem é cara. É 

porque tem passe-livre demais e não tem incentivo.  

Os aviões aqui levam tudo de graça e ainda têm 

incentivos no combustível, em tudo. E quando a gente chega 

para negociar, eles colocam uma planilha. Estão aqui os 

empresários. “Não posso dar aumento, não, porque a gente 



levou R$ 5 milhões de graça e ainda tivemos que pagar 19,5% 

de ICMS”, que era 17%. Quem é que paga a conta? São vocês.  

Eu quero aqui parabenizar a empresa, mas eu quero ficar 

de joelho aqui na frente desses motoristas. Vocês são heróis. 

Vocês carregam esse Estado, não tem acidente, não tem nada. 

Então, Adélio, trabalhamos nas usinas. Eu gritava: “Essa 

energia vai embora e vai vir a conta para a gente”. Aquela 

conversa que salário mínimo dá para pagar Energisa, não dá. 

E ficou a conta. Pai sem filho e a gente jogado aí pagando 

caríssimo e a conta veio. Só que nós estamos nos educando e 

nos reinventando.  

O sindicato que não se modernizar está fora. Então, os 

presidentes de sindicato têm que pedir perdão para vocês 

trabalhadores, porque fizeram errado. Desviaram a conduta. 

Eu não. Deposito tudo no Ministério Público e chamo vocês. 

Vocês participem lá da nossa administração do sindicato. 

Tenho amado vocês de madrugada, de noite, correndo que nem 

doido.  

Então, eu fico feliz em poder abrir meu coração nesta 

Casa, com esses dois jovens deputados. Especialmente, eu 

queria uma salva de palmas para os dois. Também essa 

companheira aqui da Superintendência do Trabalho, que a gente 

chega lá agora, recebe a gente.  

Para finalizar aqui, Adélio, foram tirados 1.280 

direitos dos trabalhadores que não podem chegar em canto 

nenhum, em lugar nenhum. Há uma perseguição com o agente 

trabalhador muito grande. Um deles é quando a gente vai fazer 

esse exame toxicológico, que nós somos profissionais. Porque 

quem anda bêbado pela rua não somos nós, não. Fazemos 

toxicológico. Se estivesse todo mundo junto, quando a gente 

chama, melhorava um pouco. Mas tem que se unir. Se unir.  



Então, não é fácil a gente dirigir um ônibus de R$ 2 

milhões e meio para ganhar R$ 2.500,00. Tem gente que pensa 

que a gente ganha R$ 5 mil. Mas, o problema está no 

empresário? Não. É que leva muitos passes-livres. Nós não 

somos contra. Só queremos um incentivo. Para a gente não 

pagar com as nossas horas de trabalho. Queremos um incentivo 

também para que o usuário não pague caro. Estamos precisando, 

Odair Cordeiro, de R$ 2 milhões e meio de manuário para vir 

para cá. Não tem.  

Então, quero pedir aqui desculpas, doutor, porque 

naquele dia eu subi meio nervoso naquela tribuna e bodejei 

muito. Mas, eu queria que o Deputado Camargo estivesse aqui 

para conversar comigo. É um delegado e um motorista, que 

carrega todo mundo. E iria dizer: “cuidado, senão a gente 

vai tombar o carro e você morre, porque eu estou dirigindo 

o carro.” Então me trata bem para que a gente possa fazer a 

viagem. Então, quero deixar isso aqui registrado que se faz 

politicagem e não se faz a coisa certa.  

Vou dar outro exemplo aqui rasgado. Não tenho nada 

contra a ID Jovem. Nada. Só quero que paguem. Mas eles andam, 

pegam uma cadeira aqui, reserva ela; quando chega em 

Ariquemes, o usuário vê que está ali, que não tem ninguém, 

senta; quando chega em Ariquemes, não saiu, não. Aí ele já 

está preparado, coloca na Justiça, pede indenização. Aí 

bloqueia a conta e a gente fica sem receber. E não é punido. 

Tem o passe-livre, você não é punido, só nós, os motoristas? 

Não é isso, gente? Falei a língua de vocês ou não? Eu não 

ouvi, não. Falei a língua de vocês ou não? Eu não ouvi. Falei 

ou não? (as pessoas na galeria respondem “sim”) Não tenham 

medo, não. Isso aqui é empresário, igual nós somos 

trabalhadores. É a hora que a gente vai acertar.  

Então, novamente, que Deus abençoe o Deputado Cirone 

Deiró; que Deus abençoe aqui também o Deputado Delegado 



Lucas. O Ângelo até se escondeu. Se esconda não, levanta a 

mão, correu, não está nem aqui. É o gerente da Amatur. E que 

Deus abençoe. Muito obrigado.  

E quem quiser alguma informação do Sinttrar, está aqui. 

Quem quiser visitar, está lá, eu chego às 5h da manhã. Só 

não trabalho dia de sábado. Pediatra, ginecologista, 

oftalmo; agora nós estamos precisando de um psicólogo, mas 

para isso, o Remidio tem que dar pelo menos 10%, porque ele 

só quer dar 4; 4 nós não queremos, não. Obrigado. Boa tarde.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Senhor 

Antônio, pelas palavras, pela representatividade do 

Sindicato dos Motoristas de Transportes. 

Quero franquear a palavra a senhora Daniely, neste ato 

representando a Federação dos Transportes Rodoviários da 

Região Norte - Fetranorte.  

 

A SRA. DANIELY VALE DE SOUZA – Boa tarde a todos. 

Gostaria de cumprimentar a Mesa, em nome do nosso 

homenageado, o senhor Remidio. E a plateia em nome do Ângelo, 

que também é um profissional da Amatur, que vem desenvolvendo 

um trabalho muito bacana e que eu acompanho de pertinho.  

Gostaria de enaltecer o setor do transporte e todos os 

empresários, em nome da pessoa do Remidio, que pela coragem 

e pelo empreendedorismo, vem desenvolvendo um grande 

trabalho junto ao transporte, possibilitando mais conforto, 

segurança, dignidade ao ir e vir das pessoas, que é o que 

todo mundo tem prezado. E junto à Fetranorte, tem defendido 

interesses das empresas e tem contribuído para o 

desenvolvimento do setor. Tem sido um entusiasta no apoio às 



ações e propostas que têm contribuído para o fortalecimento 

do transporte do Norte.  

E em nome do Presidente da Fetranorte, o senhor 

Francisco Saldanha Bezerra Júnior, reforço a parceria e o 

apoio incondicional à Amatur e ao Remidio, além de garantir 

os acessos aos benefícios do Sest (Serviço Social do 

Transporte) Senat (Serviço Nacional de Aprendizagem do 

Transporte) que tem como propósito proporcionar a 

capacitação, saúde e qualidade de vida. Como o Da Silva 

falou, nós estamos trazendo agora, o Sest/Senat, para Porto 

Velho, um simulador de direção, onde o investimento é de R$ 

600.000,00. A expectativa, na verdade, é que esse simulador 

vai ser colocado na unidade do Sest/Senat que vai ser 

inaugurado, com uma previsão para o mês de abril, com uma 

proposta de R$ 40 milhões de investimento na cidade.  

Essa era uma solicitação muito grande do Remidio. Uma 

vez ele me fez sair de Vilhena para cá porque ele queria, 

porque queria, que o Sest/Senat retornasse. O Da Silva 

também, é uma pessoa que tem contribuído muito e tem falado 

muito do Sest/Senat. Então, eu acho que é um trabalho em 

conjunto, o Sest/Senat está chegando e está chegando para 

fortalecer, para atender o trabalhador do transporte e mais 

que tudo, eu acredito que possibilitar o emprego de muitas 

pessoas.  Muito obrigada.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Daniely. 

Parabéns por estar à frente, atendendo as demandas dos 

empresários, mas principalmente, dos trabalhadores, tendo 

oportunidade de ter equipamento de última geração e de 

qualidade para todos eles.  



Quero franquear a palavra a senhora Tereza, 

Superintendente Regional do Trabalho aqui do Estado de 

Rondônia, para fazer uso da fala.  

 

A SRA. TEREZA JANETE CÓRDOVA SANTOS – Boa tarde a todos 

e todas.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Dona Tereza, a senhora me deixa 

interromper a fala da senhora rapidinho? Me desculpe a 

indelicadeza, mas quando essa Sessão terminar, eu vou para 

casa, e eu tenho que chegar em casa, e não posso apanhar, 

não é?  

 

A SRA. TEREZA JANETE CÓRDOVA SANTOS – Lógico. Não.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Quero cumprimentar a minha esposa 

que acabou de chegar aqui no auditório. Obrigado a todos 

pela compreensão. Fica em pé, meu amor, para que todos possam 

contemplar como eu sou um homem de sorte. Em pé. Essa é minha 

esposa, pessoal. E aquela é a Helena e aquele ali é o Dante, 

meus filhos. Amo vocês, filhos? Obrigado, amor. Desculpa.  

 

A SRA. TEREZA JANETE CÓRDOVA SANTOS – Desculpa não, é 

uma honra, porque quando a gente fala da instituição família, 

isso nos enriquece. Enriquece dizer que a família tem que 

ser cada dia mais fortalecida, e isso me deixa com muito 

mais alegria, de ver que o senhor fez isso, viu? Parabéns 

Deputado e à senhora sua esposa e seus filhos.  



Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró, 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Delegado Lucas; 

senhor Paulo Higo, senhor Remidio Monai; senhora Daniely e 

senhor Antônio Carlos; Senhor Adélio Barofaldi, em meu nome 

e em nome de toda a Mesa, eu digo uma boa tarde. Hoje, como 

Superintendente do Trabalho, eu sou servidora do quadro e 

estou como Superintendente do Trabalho. A única mulher no 

Brasil nomeada superintendente. Não é cargo político, lá é 

um cargo político, mas hoje, eu fui nomeada como servidora 

do quadro, em uma séria, esse cargo com muita 

responsabilidade.  

E digo que esse trabalho está sendo desenvolvido já há 

um ano e meio, com a parceria de todos. Porque trabalhar sem 

os nossos parceiros, sem os nossos atores, seja ele 

empresário, seja ele sociedade civil, vocês trabalhadores e 

trabalhadoras, eu, como funcionária pública, esse Brasil não 

vai crescer.  

E falar também, de manter o trabalho, o trabalho deve 

ser mantido através do trabalho formal. Não tem como medir 

um trabalhador pelo salário e dizer que os encargos são 

caros. Até porque eu fiquei feliz, no início, quando o 

deputado também falou que os trabalhadores são a pedra 

fundamental, são o capital humano. E sem esse capital humano 

saudável, não conseguem desenvolver o seu trabalho.  

Também quando fala da qualificação, todo tempo eu digo 

em várias reuniões: empresários, por favor, cobrem de suas 

federações as qualificações devidamente para que o 

trabalhador possa cuidar da sua ferramenta de trabalho, 

trabalhar no ônibus, trabalhar onde for com a qualificação 

devida.  

Temos sistemas, temos também recursos de Fundo do Amparo 

ao Trabalhador, que é através do SINE (Sistema Nacional de 



Emprego), são desenvolvidos todas essas atividades, 

inclusive todo o Sistema S.  

Se a gente não cobrar de nossas representações, continua 

na mesma, cursinhos e cursinhos. Como hoje eu estive também 

em uma Audiência Pública e digo que a gente precisa inovar. 

O mundo do trabalho é inovador, ele é dinâmico, ele é 

exigente. E cada um que está aqui, com certeza, são grandes 

profissionais porque estão no mercado.  

O mercado hoje não contrata por ser bonitinho ou por 

ser bonzinho. Eu costumo dizer que nós precisamos estar 

sempre excelentes. E essa tarde aqui me deixou um pouco 

tranquila porque nós hoje temos vários canais de denúncia:  

denúncias on-line, denúncias presenciais. Temos o escritório 

corporativo da OAB (Ordem dos Advogados do Brasil) dentro do 

Ministério, que atende todo tipo de informação de forma 

gratuita para o trabalhador saber onde ele está pisando, o 

que precisa e como ele se avalia nesse mercado.  

E a gente vê que, na Empresa Amatur, não vi denúncias, 

viu? Parabéns, essa é a notícia, está certo? Nesses últimos 

anos.  

A cota também do trabalho infantil, a gente observou, 

não é, Ângelo? Que também esteve lá, devidamente. E eu ainda 

costumo dizer: não vamos só falar de cota, mas vamos falar 

de humanização. Dizer que, se precisar, mais ainda poder 

colocar, porque os nossos jovens são necessários que estejam 

inseridos.  

Temos também as pessoas que dizem ser tão invisíveis, 

seja as pessoas com deficiência, que também têm suas cotas, 

mas a gente também vai fazer um trabalho amplo. De convidar 

a todos para que a gente possa colocar e inserir mais essas 

pessoas que se dizem invisíveis, e que realmente quando a 



gente vai ver é muito difícil a situação. Também as pessoas 

LGBT que precisa também dessa nossa visão.  

Falar de trabalhador também é falar ambiente de 

trabalho. Quando o Ministério pede os Programas de Trabalho, 

é para protegê-los. Não só proteger o trabalhador, mas 

proteger o empregador também, porque evita multas. A gente 

hoje, trabalha muito com diálogo. A gente previne e a gente 

cobra, mas a gente antes previne.  

Temos também o pacto do café, a mesa do diálogo do café. 

Esse ano houve fiscalização, sim, mas antes fizemos um amplo 

trabalho de prevenção na colheita do café, onde só tinham 

muitos trabalhadores informais. Por dizer que é uma área 

familiar, é familiar, mas o meu tio, o meu cunhado, o irmão 

do meu cunhado tal, ele precisa estar formal, seja ele na 

área sazonal, ou seja ele prazo um determinado mais longo.  

Então, eu vejo que o mundo do trabalho a cada dia exige 

de cada um de nós, dos representantes que estão aqui na Mesa, 

dos empresários, dos trabalhadores, da gente como gestora 

pública. E essa sintonia, quando a gente senta em uma mesa 

com uma plateia nesse nível, a gente realmente fala que 

estamos indo no caminho e precisamos muito.  

Então, por último, quero dizer que os ícones: capital, 

trabalho e renda, precisam estar em sintonia. E nós do 

Ministério do Trabalho estamos lá de 08 às 18 horas com toda 

força, com toda humanização para recebê-los, seja qual for 

o protagonista. Porque quem nos procura, para nós é um 

protagonista naquele momento, seja para uma reunião, seja 

alguma explicação ou mesmo para um plantão fiscal. Muito 

obrigada e gratidão.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Dona Tereza 

pelas palavras. Superintendente aqui da Regional do Trabalho 

aqui no Estado de Rondônia, parabéns. A senhora dizendo que, 

das 27 unidades, a senhora é a única superintendente, 

parabéns. Mulher merece estar em todos os lugares.  

Quero aqui franquiar a palavra ao nosso Diretor Adjunto 

do Detran do Estado de Rondônia, Doutor Paulo Higo Ferreira.  

 

O SR. PAULO HIGOR FERREIRA DE ALMEIDA – Primeiramente, 

um boa tarde a todos. Quero cumprimentar a Mesa, em nome do 

Senhor Governador Coronel Marcos Rocha, em nome do Senhor 

Diretor-Geral Sandro Rocha. Dizer da honra de estarmos aqui 

ladeados de autoridades tão importantes que contribuem para 

o desenvolvimento do Estado. 

Agradecer o convite feito pela Assembleia Legislativa 

ao Detran para estar presente aqui hoje. Deixar o abraço, 

mais uma vez, do nosso diretor que não pôde estar presente, 

mas fez questão de que o Detran mandasse um representante, 

que estivesse aqui nesta Mesa para dialogar, para falar um 

pouco com a sociedade e, principalmente, para franquear os 

parabéns ao Doutor Remidio, pela condução da empresa. 

Parabenizar a Amatur por todo o trabalho que vem 

desenvolvendo no Estado. E, Doutor Remidio, o senhor está de 

parabéns, porque a medida do sucesso da sua empresa está 

constatada aqui hoje com a presença dos seus colaboradores 

nesta homenagem. 

A presença do trabalhador, a presença de quem constrói 

o dia a dia de uma empresa é que faz com que a gente tenha 

a noção e a certeza de que estamos no caminho certo. Então, 

desejar os parabéns a Amatur. Que continue no mercado, que 

continue levando as pessoas aqui do nosso Estado para outros 

Estados. Fazendo transporte intermunicipal também. Levando 



com segurança, levando com dignidade, conduzindo o Estado de 

Rondônia ao pleno desenvolvimento e ao progresso. 

Quero cumprimentar também, de forma muito especial, 

Doutor Adélio Barofaldi, um dos pioneiros do Estado, um amigo 

que colaborou de forma muito proativa para o debate, trouxe 

pontos importantes e fez colocações que são extremamente 

pertinentes.  

Nós estamos vivendo em um Estado com a menor taxa de 

desemprego do país. E isso é fruto do trabalho do Doutor 

Adélio, é fruto do trabalho da Assembleia Legislativa, do 

Governo do Estado, das associações, de todo o corpo que 

compõe o Estado de Rondônia. Todas as pessoas, todos os 

locais, todos aqueles que contribuem de alguma forma para o 

desenvolvimento do nosso Estado, tem uma parcela de 

contribuição muito importante para que a gente alcance esses 

índices tão importantes. 

Hoje, o nosso Estado é visto como referência. A cada 

encontro que a gente participa, a nível nacional, a cada 

premiação que o Estado de Rondônia recebe, a gente fica mais 

contente, mais feliz de saber que estamos caminhando no 

caminho certo. Que Rondônia está no caminho do 

desenvolvimento e que nós estamos nesse caminho, graças ao 

apoio de toda a população, ao trabalho conjunto dos Poderes 

do Legislativo, do Judiciário, do Executivo, do empresariado 

que é um empresariado forte, competente, sério, e de vocês 

trabalhadores. Vocês são a mola motriz para o desenvolvimento 

do nosso Estado. 

Todos nós juntos, envolvidos, todos nós juntos 

entendendo a nossa importância dentro dessa grande 

engrenagem chamada Estado de Rondônia, vamos fazer com que 

o nosso Estado cada vez seja mais valorizado.  



Parabéns a todos vocês, parabéns a Amatur pela 

premiação; parabéns ao Doutor Remidio pelo pioneirismo, pela 

forma como conduz a sua empresa; parabéns, deputado, pela 

iniciativa.  

Cumprimentar o Senhor Deputado Cirone Deiró, nosso 

deputado, um grande amigo, uma pessoa de fácil diálogo, que 

sempre está nos buscando para implementar melhorias para o 

Estado de Rondônia. Assim como o Deputado Delegado Lucas 

também, um deputado sempre presente, atuante. E a gente 

precisa de parlamentares como vocês, deputado. Atuando em 

favor do nosso Estado, em favor da nossa população. 

Acreditamos que assim, nós vamos conseguir implementar 

políticas públicas importantes, como o Detran já vem 

desenvolvendo ao longo desses anos.  

Nós estamos trabalhando em uma perspectiva de realizar 

investimentos nos municípios, de ajudar os municípios a 

construir projetos de mobilidade urbana, de segurança 

viária, para que a gente possa reduzir o número de sinistros 

e, consequentemente, o número de mortes advindas do trânsito. 

Nós vivenciamos um grande número de mortes e de sinistros 

vindos do trânsito e a gente precisa trabalhar políticas 

públicas efetivas, para evitar que a gente continue ainda 

vivenciando esse cenário que não é um cenário ideal.  

O Estado de Rondônia assumiu um compromisso junto à 

União, de em 10 anos reduzir em 50% o número de mortes 

oriundas do trânsito. Então, para que a gente alcance esses 

objetivos, a gente precisa do apoio da Assembleia 

Legislativa, a gente precisa do apoio do empresariado e a 

gente precisa da conscientização da sociedade.  

Por isso, o Detran tem trabalhado firmemente com 

campanhas educativas, levando a mensagem de conscientização. 

Para que a gente possa cada vez mais entender que o elemento 



que está sentado ali entre o banco e o volante tem uma 

responsabilidade muito grande para a preservação das vidas 

no trânsito.  

Graças a Deus, a Amatur tem motoristas extremamente 

capacitados, conscientes das suas responsabilidades. Pessoas 

que estão ali com a responsabilidade de conduzir vidas todos 

os dias e, graças a Deus, não temos registros de sinistros, 

de acidentes graves na Amatur. Que assim continue e que assim 

seja. Nós vamos trabalhar para isso. O Detran de Rondônia 

vai continuar trabalhando na capacitação dos motoristas 

especializados.  

A nossa Escola Pública de Trânsito dispõe de cursos 

especializados, MOPP (Movimentação e Operação de Produtos 

Perigosos), condução de materiais perigosos e vários outros 

cursos que estão à disposição da sociedade rondoniense para 

que a gente possa trabalhar a capacitação da nossa mão de 

obra, Doutor Adélio. É importante esse ponto.  

A gente precisa ofertar cada vez mais para a indústria, 

para o comércio, para quem mexe com serviços também, uma mão 

de obra qualificada. E a gente está trabalhando dentro dessa 

vertente. É uma determinação do nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha, é uma determinação do nosso Diretor-Geral 

Sandro Rocha e assim nós continuaremos, levando segurança 

viária, levando educação para o trânsito para a promoção de 

um trânsito mais seguro em nosso Estado. 

Muito obrigado. Mais uma vez, parabéns Doutor Remidio. 

Parabéns à Assembleia Legislativa pela iniciativa, Deputado 

Delegado Lucas, Deputado Cirone.  

E parabéns a todos vocês que fazem a Amatur. Vocês são 

os responsáveis pelo sucesso da empresa, vocês estão aqui 

conduzindo a empresa para o caminho de desenvolvimento, para 

um caminho de reconhecimento. É importante vocês estarem 



aqui hoje, junto com o Doutor Remidio, para receber essa 

premiação.  

Parabéns a todos vocês e uma boa tarde.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Quero aqui agradecer 

ao Paulo Higo pelas palavras. Para nós, sempre é uma 

satisfação ter o Detran aqui conosco e esse é um desafio. É 

um desafio para todos nós, que estamos na vida pública, fazer 

com que esse índice de acidentes diminua dentro do nosso 

Estado, melhorando a sinalização, melhorando as vias. É a 

forma de atuação dentro das cidades.  

Nós temos aqui, Deputado Lucas, muitas cidades que têm 

muitas travessas, o que incide em um grande índice de 

acidentes. Toda esquina você atravessa, e a gente tem 

percebido nos grandes centros que se usa muito o retorno, 

para você não ter essas travessas.  

Então, são muitas pessoas mutiladas dentro do Estado, 

muitas famílias que têm pessoas acamadas devido aos 

acidentes. E nós somos um Estado que usa muito a motocicleta. 

É um Estado em que devido à facilidade de lugares próximos, 

usa-se muita a motocicleta, tanto na zona rural como na zona 

urbana, e isso tem afetado bastante.  

Então, eu quero parabenizar o senhor, juntamente com o 

Diretor Sandro Rocha, que possam buscar soluções. Nós que 

estamos na vida pública temos que estar sempre atentos, 

buscando soluções para a nossa sociedade.  

Mas, para encerrar as falas, depois iniciaremos a 

entrega das homenagens, eu quero franquear a palavra ao 

senhor Remidio Monai Montessi, é isso? Pronunciei correto?  



Quero, senhor Remidio, mais uma vez, agradecer ao 

senhor, ao seu empreendedorismo, a sua dedicação à vida 

empresarial, dando oportunidades a muitas famílias aqui no 

Estado de Rondônia, tendo seus colaboradores, e, acima de 

tudo, dando oportunidade para a nossa sociedade ter mais uma 

empresa, ter mais acesso ao transporte de passageiros aqui 

dentro do Estado de Rondônia. E linhas que eram poucos 

exploradas ou nem eram exploradas, como é o caso da ligação 

do nosso Estado ao Estado do Amazonas.  

Então, a gente fica feliz por seu empreendedorismo, com 

a sua dedicação em desbravar. Porque, como diz o senhor 

Adélio, depois que está asfaltado, iluminado, sinalizado, 

tudo é mais fácil. Mas hoje, enfrentar lama, barro, dormir, 

nas estradas — os motoristas que estão aqui, nossos 

colaboradores — dormem dentro de ônibus, esperando um lá 

para puxar; indo em fazenda buscar trator; pontes que rodam. 

Então, a gente vê esses desafios e fizemos questão de 

estender essa homenagem a todos os colaboradores, porque o 

que faz a Amatur, o Deputado Delegado Lucas disse muito bem: 

não é só um CNPJ, quem faz a Amatur é cada um de vocês. E  

podem ter certeza que a Assembleia Legislativa reconhece, e 

muito mais o senhor Remidio, em ter vocês como pilares desta 

empresa.  

Com a palavra, o nosso empresário Remidio Montessi. 

 

O SR. REMIDIO MONAI MONTESSI – Venho aqui à tribuna, 

que estou há bastante tempo sentado.  

Senhoras e senhores, Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Cirone Deiró, 1° Secretário; Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Delegado Lucas, também proponente dessa 

homenagem aos nossos colaboradores e a Amatur. Senhor Paulo, 



Diretor do Detran; a senhora Tereza Janete, que tem feito um 

trabalho belíssimo, tem sempre nos recebido com um sorriso, 

com uma gentileza; a Daniely, que está aqui representando o 

Presidente Bezerra, da Federação do Transporte. A Federação 

de Transportes está sediada em Manaus, mas abrange os Estados 

de Roraima e Rondônia.  

E aqui, Deputado Cirone e Deputado Lucas, é interessante 

o investimento que eles tão fazendo no Sest/Senat em Porto 

Velho. Estão fazendo um investimento grande ali na BR-364 e 

também estou investimento em Ji-Paraná, que está sendo 

construído, que vai gerar empregos e vai gerar muitos 

treinamentos aos nossos trabalhadores.  

O senhor Antônio Carlos da Silva, o popular Da Silva. 

Da Silva é um guerreiro que vem há muitos anos lutando pela 

categoria. O importante do Da Silva é que ele defende o 

trabalhador, ele busca melhorias para a categoria, mas sem 

penalizar as empresas, sem sacrificar. Sempre que pode, ele 

também defende as empresas como fez aqui agora neste momento.  

O Adélio é o Presidente da PanAmazônia. O que é a 

PanAmazônia? É uma associação de toda a Amazônia, da qual 

hoje o Adélio é o Presidente. Eu sou o Diretor de 

Infraestrutura e nós viemos trabalhando muito sobre a questão 

da BR-364, ponte Brasil-Bolívia, BR-319, dragagem do rio 

Madeira. A gente vem defendendo essas questões junto às 

autoridades.  

Mas, eu quero registrar aqui a presença da minha esposa, 

presença da minha filha, presença do meu sócio Roberto, do 

Ângelo, que ontem tiveram que sair daqui 09 horas da noite. 

Vararam a noite toda em um imprevisto que aconteceu na 

estrada. Acabaram de chegar. Chegaram atrasados. Mas, assim 

são feitos os funcionários da Amatur: eles são forjados na 



luta, no dia a dia. E aqui é importante essa homenagem aos 

nossos trabalhadores.  

Eu quero agradecer aqui a presença da imprensa, eu quero 

agradecer aqui a presença da Agero. Eu quero falar aqui de 

um amigo, de um lutador que é o Odair, o Odair é da Tekla 

Tur. Teve uma empresa de ônibus durante muitos anos, ainda 

resiste bravamente, agora fazendo União Bandeirantes, mas é 

uma das empresas que também faltou apoio, lutou, lutou e foi 

sufocado pelos grandes; mas é um guerreiro, está aqui 

presente. Valdir Vargas, Marcos, Emerson, parceiros que 

estão aqui; o Caio, que cuida do jurídico em Brasília; o 

Flávio.  

Então, agora vou entrar propriamente no que escreveram 

para mim aqui, disseram que eu não podia falar, que eu falava 

demais.  

Eu gostaria de iniciar, então, a minha fala aqui nesta 

solenidade expressando minha gratidão a Deus por me permitir 

viver este momento tão especial. E uma honra imensa estar 

entre os agraciados com esta valiosa honraria.  

Aproveito para externar minha profunda gratidão aos 

Deputados Cirone Deiró e Delegado Lucas. E dizer da minha 

gratidão também ao Luís Carratte. O Luís conheceu a nossa 

empresa, foi lá para dentro, olhou e falou: “Não, essa 

empresa merece ser homenageada, eu vou falar com o Deputado 

Cirone. Ele é um homem de bom coração. Vou falar com o 

Deputado Lucas e eles vão fazer essa homenagem”. E aqui 

estamos. Obrigado, Luís, pela homenagem.  

Projetos de Decreto que concederam o Mérito Legislativo 

à Empresa Amatur. E gostaria também de expressar minha 

sincera gratidão pelo projeto que me concedeu o Título de 

Honra ao Mérito pelo serviço prestado ao Estado. Esse 

reconhecimento é uma honra pessoal e um incentivo para 



continuar trabalhando incansavelmente pela oferta de 

serviços de excelência ao Estado.  

Além disso, quero destacar o Requerimento que concedeu 

o Voto de Louvor aos nossos dedicados colaboradores da 

Amatur. Esses profissionais são fundamentais para o sucesso 

e a reputação da empresa; e seu trabalho merece ser celebrado 

e valorizado. Nossa responsabilidade só aumenta.  

Deputados Cirone e Lucas, muito obrigado por dar essa 

mensagem de louvor a esses guerreiros. Essa turma sai daqui 

para Manaus levando uma ponta de eixo na carreta do ônibus 

e uma marreta de 5kg e um cabo de aço, e quando o ônibus 

atola, eles puxam a marreta e finca no chão e amarra o cabo 

de aço e esse carro vai, sabe, e o cabo de aço é de 50, 60 

metros, mas se o atoleiro fosse de 500 metros estava fácil, 

mas o atoleiro às vezes é de 5km. Aí depois de tanta luta, 

de tanta batalha eles conseguem chegar ao careiro. Só que 

eles chegaram meia hora atrasado e a balsa para às 09h e só 

vai voltar a funcionar às 04h da manhã. Então, vocês não 

sabem a importância de homenagear. 

Essa iniciativa representa o reconhecimento público da 

dedicação de todos que fazem parte da Amatur, uma empresa 

sólida que tanto contribuiu para a geração de emprego e 

renda, para o fomento econômico da região.  

Meus agradecimentos vão ao Governador do Estado, Marcos 

Rocha; ao Vice-Governador Sérgio Gonçalves, que nos 

acolheram de braços abertos; ao Prefeito da Capital, que 

asfaltou muitas ruas da cidade, mas particularmente atendeu 

o nosso pedido asfaltando a nossa rua. Nós estamos lá no 

bairro do Aeroclube e a nossa rua estava em uma situação 

difícil e ele foi lá e asfaltou. Meu agradecimento ao meu 

amigo, Alex Redano, tem sido um parceiro conosco.  



Eu gostaria também de agradecer a Sílvia, Presidente da 

Agero, que é uma pessoa que vem fazendo um trabalho 

belíssimo, junto à Agência de Regulação do Estado.  

E eu gostaria de estender a minha gratidão aos nossos 

colabores, muitos dos quais estão presentes aqui. Em nome 

deles agradeço também aos nossos clientes, que são parte 

fundamental do nosso sucesso. Quando chegamos a Rondônia, em 

1981, vindos do Paraná, meus pais e eu, trazíamos a esperança 

de prosperar em um Estado novo, repleto de promissoras 

oportunidades econômicas. No entanto, a realidade que 

encontramos era desafiadora e exigiu de mim coragem e 

determinação para explorar novos horizontes. 

 Inicialmente, eu trabalhei no segmento agrícola com a 

torrefação de café, e posteriormente, surgiu a chance de 

atuar na Empresa Eucatur, e aqui, eu quero aproveitar para 

registrar, que está aqui presente a Clarice. A Clarice é uma 

amiga que me conhece de Ji-Paraná, trabalhamos juntos em 

Porto Velho. Então, a Clarice me conhece há muitos anos. 

Obrigado pela presença. E foi uma guerreira, que trabalhamos 

juntos, aí, por muito tempo.  

Trabalhei na Eucatur, onde adquiri experiência no setor 

de transporte, e em Ji-Paraná eu me casei pela primeira vez. 

Obtive a minha carteira de motorista e a minha identidade, 

e também, tirei o meu diploma de datilografia. Alguns não 

sabem o que é isso. Morei e estudei em Porto Velho, cidade 

que sempre esteve entrelaçada na minha trajetória.  

Em 1989, mudei-me para Roraima, um Estado maravilhoso, 

lá tive minhas filhas, fiz amizades duradouras. Foi também 

nesse período que começou a história da Amatur, marcada por 

muita luta e perseverança. Enfrentamos um monopólio, que 

ainda persiste, particularmente, no Estado de Rondônia. Mas, 

com o apoio da minha família e dedicados colaboradores, 



seguimos firmes construindo nossa trajetória na região Norte 

com seriedade e profundo respeito a todos. 

 Recebi um grande apoio do povo acolhedor de Roraima, 

sendo eleito Deputado Estadual por dois mandatos e Deputado 

Federal por um mandato, sempre com expressiva votação.  

Como um entusiasta da infraestrutura rodoviária na 

Amazônia, tive a honra de, em 2015, autuar como relator do 

“Projeto do Arco Norte” ao lado do ex-deputado Lúcio Vale e 

com o apoio do visionário, Tarcísio de Freitas, agora, 

Governador de São Paulo.  

De 2015 a 2018, eu fui Deputado Federal e pude fazer um 

trabalho. Nós fizemos um estudo detalhado sobre a exportação 

através da “Arco Norte” que resultou em um livro, que se 

vocês entrarem no Google e colocar - como exportar pelo Arco 

Norte -, vocês vão ver o livro que fizemos, e eu fui o 

relator dessa proposição, juntamente com o Deputado Lúcio 

Vale e juntamente com o Tarcísio, que fez esse trabalho 

belíssimo junto conosco.  

O Arco Norte é um complexo sistema de transporte 

concebido para facilitar o escoamento de cargas e insumos 

pelos Portos do Norte do Brasil, estendendo-se de Porto Velho 

em Rondônia, até São Luís do Maranhão, e abrangendo os 

Estados do Amazonas, Amapá e Pará. O desafio era identificar 

as dificuldades e propor soluções viáveis para melhorar a 

eficiência da infraestrutura do país, especialmente, na 

região Norte.  

Para isso, seria fundamental a priorização dos 

investimentos para integração dos modais do transporte na 

região Norte. Discutimos a duplicação da BR-364. O pessoal 

da ANTT (Agência Nacional de Transportes Terrestres) estará 

aqui em Rondônia, essa semana, para tratar do assunto BR-

364, com a duplicação e talvez, a privatização – vai ter uma 



reunião essa semana para discutir isso. O que enaltece o 

trabalho que nós fizemos em 2015, a necessidade de dragagem 

do rio Madeira e Tapajós, asfaltamento da BR-319, a abertura 

da BR-210, ligando Roraima, Pará e Amapá, além de conectar 

o Brasil aos países da Guiana Francesa, Suriname, Guiana e 

Venezuela. 

 Contudo, devido a um câncer na tireoide em 2017 - e 

que graças a Deus, esse ano, eu recebi o resultado que eu 

estou curado -, decidi ficar mais próximo da família e dos 

meus negócios. Não fui candidato a reeleição e optei por 

expandir os negócios para Rondônia.  

Ganhamos uma licitação para a linha de Porto Velho à 

Apuí, em 2017; Porto Velho para Lábrea, em 2018, e a 

licitação na Hidrelétrica de Jirau. Posteriormente, 

expandimos para Humaitá, Rio Branco, Manaus, Ji-Paraná e 

Apuí. 

 Em 2022, iniciamos a linha de Guajará. Durante esse 

período, investimos em veículos novos, mais robustos, para 

enfrentar as dificuldades das nossas estradas. Apoiando-os 

com o guincho e até veículos 4x4, e hoje, nós temos 2 

unidades, para atender nas emergências no inverno. E internet 

via satélite, que hoje, as pessoas podem ir conectadas daqui 

para Manaus, daqui para Rio Branco, durante toda a viagem 

nas suas redes sociais.  

Acreditando nas melhorias, onde as estradas são 

melhores, oferecemos leito e semileito com cobertor e lanche. 

Assim conquistamos confiança e respeito de nossos clientes 

e colaboradores. Estimulamos a concorrência a elevar o nível 

dos serviços que a Amatur oferece. Acreditamos nas melhorias 

da BR-319 e, devido à retirada dos voos no trecho Porto Velho 

a Manaus, estamos iniciando em 05 de julho, agora, um novo 

horário.  



E somos muitos otimistas com o Estado de Rondônia, onde 

já investimos na construção de novas sedes em Porto Velho, 

Lábrea, Apuí e Nova Mutum. E com o mesmo espírito 

empreendedor que ajudou a transformar Amatur no que ela é 

hoje, estamos adquirindo uma nova frota, ampliando nossas 

instalações com mais tanques de combustível, estufa para 

pintura, calçamento do pátio, investimento em tecnologia da 

informação, salas de treinamento com pessoal preparado, 

ônibus novos, instalações adequadas e todas certidões em 

ordem. Estaremos prontos para construir uma nova inspiradora 

história no Estado de Rondônia.  

Portanto, reitero o compromisso da Amatur em continuar 

consolidando o trabalho da região Norte, sempre empenhado em 

oferecer o melhor atendimento e serviços à população. A 

empresa permanece firme em sua missão de contribuir para o 

desenvolvimento econômico e social de nossa região, buscando 

sempre a excelência e satisfação de todos os seus clientes.  

Mais uma vez, Deputado Cirone Deiró, Deputado Lucas 

Torres, vocês não sabem a importância para nós dessa 

homenagem. Veja vocês que, depois da homenagem de vocês, foi 

aprovada agora, uma homenagem para nós, em Roraima. Agora a 

Assembleia de Roraima também aprovou. A Câmara de Vereadores 

aqui de Porto Velho também aprovou uma homenagem para nós, 

que vai ser entregue agora sexta-feira. Está todo mundo 

convidado para ir às 09 horas da manhã, sexta-feira, no 

auditório da Câmara, porque a Câmara também falou: “A 

Assembleia está homenageando, nós também podemos”. 

Então, obrigado vocês. Vocês não sabem a importância, 

o impulso que vocês nos deram, com a vontade com a força que 

nós vamos sair daqui para trabalhar, gerar emprego e gerar 

renda. Obrigado. 

 



 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado, senhor 

Remidio. Fica aqui a nossa gratidão, a celebração desse 

momento de conquista da Empresa Amatur com todos os seus 

colaboradores.  

Em nome do Deputado Cirone, do Deputado Lucas Torres e 

demais deputados dessa Casa o nosso reconhecimento do seu 

investimento, dos seus desafios aqui região norte, 

principalmente nessa via ligando Porto Velho ao Estado do 

Amazonas.  

Então, fica aqui nossa gratidão, nosso reconhecimento 

por todo esse trabalho prestado pela Empresa Amatur, pelos 

seus colaboradores, parceiros, amigos, familiares, as 

pessoas que acreditam nesse Estado. Um Estado de prosperidade 

e de oportunidade. Então, fica aqui, nosso reconhecimento, 

nossa gratidão a todos vocês.  

Quero aqui também, registrar aqui a presença do nosso 

Coronel Gonzaga, já foi diretor do Detran aqui do nosso 

Estado. Um grande parceiro e amigo, do início do nosso 

mandato. Tivemos muitos trabalhos juntos. Obrigado, Gonzaga, 

pela presença.  

Eu recebi uma mensagem também que está acompanhando 

essa Sessão Solene, a Sílvia, que é Presidente da Agero aqui 

do Estado de Rondônia, nossa agência aqui do Estado.  

E gostaria de registrar aqui também a presença da 

diretora, Presidente da Agência de Regulação dos Serviços 

Públicos Delegados do Estado de Rondônia (Agero), Senhora 

Silvia Lucas Dias, que está prestigiando essa Sessão Solene 

de forma virtual em virtude de estar em viagem a serviço do 

Governo do Estado:  

“A Agero parabeniza a Empresa Amatur pela coragem e 

determinação em assumir e garantir o direito de ir e vir das 



pessoas. Através do transporte intermunicipal de 

Passageiros.” Está aí a mensagem da nossa Presidente da Agero 

do Estado de Rondônia.  

Fica aqui também o abraço do nosso Governador Coronel 

Marcos Rocha. Vice-governador, Sérgio Gonçalves, Secretário 

de Estado e do Presidente dessa casa, o Deputado Marcelo 

Cruz, que mandou externar um abraço ao senhor e a todos os 

seus colaboradores da Empresa Amatur.  

Transfiro agora ao nosso Cerimonial.  

 

O SR JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - Senhoras 

e senhores é da competência exclusiva do Poder Legislativo, 

expediente de conceder honrarias e homenagem às pessoas que 

se destaquem nas inúmeras áreas da atividade humana com 

trabalhos reconhecidos nos setores cultural, artístico, 

econômico, empresarial, profissional, esportivo, religioso 

e filantrópico, que enalteçam a comunidade e enobreçam o 

Estado de Rondônia.  

Os agraciados, todos vocês foram chamados aqui, nesta 

solenidade, por seus méritos e pelo valor de cada um de 

vocês. Neste momento, nós passaremos a apresentação de um 

vídeo institucional da Empresa Amatur.  

(Apresentação de vídeo no telão) 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Antes do Cerimonial 

voltar à fala, cumprimentar, Aline, em seu nome todas as 

mulheres aqui presentes. Estamos muito felizes com o desafio. 

Sabemos que é uma profissão masculina devido a sua 

dificuldade a trocar um pneu, mas a sua coragem serve de 

exemplo aqui para as demais mulheres do Estado também, que 



mulher pode estar onde quiser, fazer o que quiser. Uma salva 

de palmas para você e as todas as mulheres presentes. 

 

O SR JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimônias) - Senhoras 

e senhores, neste momento daremos início às homenagens. O 

primeiro a ser entregue será o Título Honorífico de Honra ao 

Mérito, que é uma honraria concedida pela Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia às pessoas que praticaram 

atos de relevantes interesses sociais em favor da população 

de Rondônia.  

O Título Honorífico consiste em prestar uma homenagem 

de reconhecimento a cidadão ilustre que tenha prestado 

relevantes serviços no âmbito do nosso Estado. Esse 

reconhecimento surge de uma postura funcional no 

desenvolvimento do trabalho rotineiro do agraciado para com 

a sociedade ou determinada instituição.  

Essa presente honraria visa homenagear o senhor Remidio 

Monai Montessi, que é casado com a senhora Maria Izamar. 

Filho do senhor Vitório Montessi e da senhora Tereza Monai. 

Ele é pai das filhas Vanessa, Andressa e Larissa. Todas 

filhas de seu primeiro casamento. Ele nasceu em 07 de agosto 

de 1966, em Iporã, Município do Estado do Paraná e veio de 

uma família de agricultores. 

Em 1981, a família se deslocou para Ji-Paraná, município 

do nosso querido Estado de Rondônia. Na zona rural, vicinal, 

em um lote na época, mas por questões de localização e muita 

mata a família não conseguiu adaptação necessária. Tempos 

depois, o senhor Remidio e toda a parentela foi morar na 

zona urbana de Ji-Paraná, no Bairro 2 de Abril. Na época 

tinha 15 anos. Tempos depois, aos 21 de idade, veio a se 

casar.  



Estudou na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 

Gonçalves Dias. Trabalhou na Empresa Café Rondônia, na 

Eucatur. Em 1988, foi transferido para o Estado de Roraima 

para gerenciar a Empresa Eucatur, onde permaneceu até 1995.  

No ano de 1996, veio a tão história viva de um 

visionário que passou de empregado a empregador. Foi 

exatamente neste ano que ele assumiu a diretoria da Amatur 

Turismo, que na época já existia desde o ano de 1990. Na 

época, a empresa trabalhava forte no fretamento na capital 

e entre municípios, no transporte escolar e também entre as 

linhas intermunicipais.  

No ano de 2017, através de uma licitação, a empresa 

passou a operar na linha Porto Velho-Apuí/AM. Em 2018, a 

linha Porto Velho-Lábrea. Em 2019 foi concedida também, 

através de licitação, as linhas Porto Velho-Rio Branco e 

Porto Velho-Manaus. Em 2020, a linha Ji-Paraná-Apuí. E, por 

fim, no ano de 2022, mais precisamente no mês de julho, nesse 

mês que estamos, foi consignada pela Agência de Regulação do 

Governo do Estado de Rondônia, a linha Porto Velho-Guajará-

Mirim.  

Como proprietário majoritário da Empresa Amatur, 

Remidio conseguiu, junto a toda a equipe de trabalho, 

construir uma garagem-prédio própria com uma frota também 

própria de 70 carros-ônibus.  

Uma salva de palmas. E merecida.  

Nós pedimos, por gentileza, aos Excelentíssimos 

Senhores Deputados Estaduais Delegado Lucas e Cirone Deiró, 

proponentes desta Sessão Solene, que deixem o dispositivo e 

venham, por favor, à frente da Mesa de Honra para que possam 

proceder a entrega de Título Honorífico de Honra ao Mérito. 



Pedimos, por gentileza, que o senhor Remidio Monai 

Montessi acompanhe, à frente da Mesa de Honra, os 

Excelentíssimos Senhores Deputados Estaduais Delegado Lucas 

e Cirone Deiró para que possa receber o Título Honorífico de 

Honra ao Mérito.   

(Entrega da homenagem) 

 

Neste momento, acontecerá também o ato de entrega de 

Medalha do Mérito Legislativo. As Medalhas do Mérito 

Legislativo são concedidas a autoridades, personalidades, 

instituições ou entidades, campanhas, programas ou 

movimentos de cunho social civil ou militar, nacionais ou 

estrangeiros, que tenham prestado serviços relevantes ao 

Poder Legislativo ou a Rondônia.  

Peço, por gentileza, que o senhor Remidio, 

representante da Amatur, continue à frente da Mesa de Honra 

para receber das mãos do Excelentíssimo Senhor Deputado 

Delegado Lucas e do Excelentíssimo Senhor Deputado Cirone 

Deiró, a Medalha do Mérito Legislativo.  

(Entrega da homenagem) 

 

Acompanhando este momento, à frente da Mesa de Honra, 

o senhor Roberto, que fará parte também deste momento 

especial da Empresa Amatur.  

Senhoras e senhores, uma salva de palmas aos 

homenageados.  

Senhoras e Senhores, neste momento, daremos início à 

entrega do Voto de Louvor aos colaboradores da empresa 

Amatur.  



Peço, por gentileza, que os homenageados desta manhã, 

ao serem anunciados, acompanhem à frente da Mesa os 

Excelentíssimos Senhores Deputado Delegado Lucas e Deputado 

Cirone Deiró para que possam receber Votos de Louvor pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

Dando início às homenagens, convido, para receber Voto 

de Louvor, o senhor Alex Souza de Oliveira. Convido ainda, 

Alice Kelly Valeriano Bento de Jesus.  

(Entrega da homenagem) 

 

Convido ainda, Aline dos Santos Soares e Anderson da 

Silva Lima.  

(Entrega da homenagem) 

 

Convidamos o senhor Remidio para fazer parte da entrega 

também, prestigiar este momento com os seus colaboradores. 

Convido Angelo dos Santos Ferreira. Convido ainda 

Antonio Francisco Alves dos Santos.  

(Entrega da homenagem) 

 

Senhor Antonio Nunes Rosalvo Filho. Convido ainda Cean 

Ferreira Pinheiro. Na sequência, Claudir Pereira da Silva.  

(Entrega da homenagem) 

 

Para receber Votos de Louvor, convidamos ainda Cleide 

Maria Alves Barbosa e Cleide Silva Matos.  

(Entrega da homenagem) 



 

Convido Cristiano Morais Gois. Convido Elino dos Santos 

Franco. Convido Erivan Rosendo Nogueira.  

(Entrega da homenagem) 

 

Convido para receber Votos de Louvor Evandro Evaristo 

Montenegro. Convido Francivaldo Santos Jesus. Convido Jaziel 

Macedo Gama de Souza. 

(Entrega da homenagem) 

 

Convido para receber Votos de Louvor Jean Carlos 

Ferreira. Convido Joane Correa Santos.  E na sequência 

convido João Ricardo Prestes Barbosa. 

(Entrega da homenagem) 

 

Na sequência já convidamos Jonas Souza de Farias. 

Convido José Braz Fonseca Pereira. Convido José Roberto de 

Almeida Figueiredo. 

(Entrega da homenagem) 

 

Senhoras e senhores, convidamos para receber Voto de 

Louvor Luiz Fernando Alves Correia. Convido Marcelo 

Magalhães Santos. Convido Marcelo Peres Coutinho.  

(Entrega da homenagem) 

 



Na sequência já convidamos Natanael Ribeiro de Sousa. 

Convido Paulo Lourenço de Almeida. Convido Rafael Silva 

Nascimento.  

(Entrega da homenagem) 

 

Convidamos Raimundo Amaro Serrão. Convido Sadan Rubens 

Queiroz Teixeira. Convido Tadeu Ferreira Guterres. Convido 

ainda Victória Costa Santos. 

(Entrega da homenagem) 

 

Convidamos ainda, para receber Voto de Louvor, a Senhora 

Viviane Araújo Marinho. 

(Entrega da homenagem) 

 

Convido todos os homenageados que venham à frente do 

dispositivo de honra, para que juntamente com os 

Excelentíssimos Senhores Deputados Estaduais Lucas Torres e 

Cirone Deiró, possam registrar esse momento com a foto 

oficial. Eu peço a vocês que tragam as homenagens. Aqui à 

frente por favor. Vamos fazer uma foto oficial para que nós 

possamos registrar nos Anais da Casa. Peçam que tragam as 

homenagens abertas, por favor, para que possam aparecer na 

foto.  

Convido as autoridades da Mesa para ladeados dos nossos 

Parlamentares, possam também fazer parte desse momento 

especial.  

Lembramos a todos que essa solenidade está sendo 

transmitida ao vivo pela TV Assembleia canal 7.2, pela página 



oficial da Assembleia Legislativa no YouTube, e também pelo 

Facebook. 

(Momento da foto oficial) 

 

Senhoras e senhores, eu convido os Excelentíssimos 

Senhores Deputados Estaduais Lucas Torres e Cirone Deiró, e 

também os homenageados, para que retornem e tomem assento em 

seus respectivos lugares para darmos continuidade a esta 

solenidade. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado ao nosso 

Cerimonial, todo staff aqui da Assembleia Legislativa, que 

tem sempre nos auxiliado, tem deixado o nosso trabalho mais 

eficiente na Assembleia Legislativa. 

Antes de encerrar, quero mais uma vez, agradecer a todos 

os presentes, familiares. Tiveram alguns colaboradores da 

Amatur que não receberam. Não sei se não foi passada a 

relação... Não, mas tiveram algumas pessoas que estavam 

presentes que não receberam. Vocês confirmaram na chegada 

para ver se vocês não estão na relação? Está confirmado? Ah, 

são colaboradores novos. Então, em outra oportunidade 

faremos a homenagem ao reconhecimento do trabalho de vocês 

também.  

Quero aqui em nome do Deputado Lucas Torres, do 

Presidente desta Casa, Deputado Marcelo Cruz, agradecer mais 

uma vez, a presença de todos. Vocês nos honram com a presença 

de vocês em um momento solene, um momento de celebração de 

Rondônia, estar com mais uma empresa gerando emprego, gerando 

renda e dando oportunidades ao nosso povo rondoniense.  



Agradecer a todos que compuseram aqui o dispositivo, 

para nós, sempre é uma grata satisfação poder estar ladeado 

por cada um de vocês, representantes de entidades, 

representantes de empresas, da sociedade civil organizada 

aqui dentro do Estado de Rondônia. 

Quer fazer alguma consideração, Deputado Lucas?  

Não havendo mais nada a se tratar, invocando a proteção 

de Deus e agradecendo a presença de todos, dou por encerrada 

a presente Sessão Solene.  

Convido a todos para um coquetel, que será servido aqui 

do hall de entrada do Salão de Exposição da Casa, nesse mesmo 

andar. Todos estão convidados. Meu muito obrigado, que Deus 

continue nos abençoando sempre.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 41 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


